
Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

Livro de Atas das Reuniões de 2015

Folha
nº

Ata  da  Trigésima  Segunda  Reunião  Ordinária  do  Conselho
Municipal de Saúde de Uberaba

Aos quatorze dias do mês de janeiro de dois mil e quinze,
às dezoito horas e quarenta minutos, realizou-se na sede
da  Secretaria  Municipal  de  Saúde,  situada  à  Avenida
Guilherme  Ferreira  número  1539,  a  Trigésima  Segunda
Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de
Uberaba - Gestão dois mil e doze – dois mil e dezesseis,
com a seguinte pauta: (1) Verificação de quorum; (2) Leitura
da  Pauta  para  apreciação;  (3)  Apresentação  de  outros
assuntos para apreciação; (4) Leitura, para aprovação, da
ata da Trigésima Primeira Ordinária do Conselho Municipal
de Saúde;  (5) Leitura e apreciação de requerimentos; (6)
Informes  da  Mesa  Diretora;  (7)  Apresentação  de
questionamentos referentes ao demonstrativo financeiro do
mês de novembro de 2014; (8) Informes dos conselheiros;
(9) Apresentação, para aprovação, da Programação Anual
de Saúde para o ano de 2015;   Conselheiros Presentes:
Fahim  Sawan,  Valéria  Calil  Abrão  Salomão,  Maurício
Ferreira,   Elizeu Carmo de Araújo, Aurélio Luiz da Costa
Júnior, Benedito Liberaltino, Marcos Abel Domingues, Maria
Rosa  Florentino,  Marieta  de  Magalhães  Barbalho,  José
Carlos de Almeida, Manoel Tavares Neto, Denise Malvina
Dias  Monteiro,  Antônio  Reginaldo  Correa  da  Fonseca,
Genilda de Almeida Brito, Ulisses Antônio Cota, Maristela
Marques Amui, Silvânio Bibiano do Vale, Simea Aparecida
Freitas, Luiz Antônio Pertili  Rodrigues Resende e Nivaldo
Pereira  da  Fonseca.   Representante(s)  da  Secretaria
Municipal  de Saúde: Mônica Arantes Ribeiro  Campos e
Ana Lúcia  Vasconcelos de Paula Moreira.   Convidados:
Simone Alves da Mata, Eurípedes Leitão, Sheron Hellen da
Silva,  Antonio  Fernando  Hueb  e  Ana  Vera  Abdanur
Carvalho Silveira.   (1) Verificação de quorum; A reunião
teve  início  às  dezoito  horas  e  quarenta  minutos.  Foram
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apresentadas  as  justificativas  das  ausências  dos
conselheiros Lázaro, Beatriz, Joaquina, César e  Weufale.
(2)  Leitura  da  Pauta  para  apreciação: A  pauta  foi
aprovada.  (3)  Apresentação  de  outros  assuntos  para
apreciação; O  conselheiro  Antônio  Reginaldo  disse  que
após  a  análise  dos  documentos  referentes  à  eleição  da
conselheira  Simea  Aparecida  Freitas,  a  Mesa  Diretora
decidiu acatar a decisão da assembleia realizada entre os
representantes  da  sindicatos  considerando  a  mesma
soberana.  O  conselheiro  Maurício  disse  que  respeita  a
trabalhadora Simea mas, entende que a mesma  não pode
ser  eleita  como  conselheira  usuária  porque  trabalha  em
uma  instituição  que  presta  serviços  para  o  SUS  e  o
Regimento  Interno  do  Conselho  não  permite  essa
condição.O conselheiro Elizeu disse que concorda com o
conselheiro Maurício porque já recusou trabalhos para não
perder a condição de conselheiro. O conselheiro Maurício
fez  a  leitura  do  artigo  do  Regimento  Interno  que diz:  “É
vedado  a  escolha  de  representantes  dos  usuários  que
tenha  vínculo,  dependência  econômica  e  comunhão  de
interesse  com quaisquer  dos  representantes  dos  demais
segmentos  dos  Conselhos”.  A  conselheira  Genilda  disse
que a Mesa Diretora buscou embasamento jurídico. Fahim
Sawan disse que é apenas a posição de um advogado. A
conselheira Valéria disse que, no momento da assembleia,
ela e a secretária executiva Mônica Arantes apresentaram
os impedimentos, mas, não foram compreendidas. Valéria
disse  também  que  o  parecer  do  advogado  não  foi
disponibilizado  para  todos  os  conselheiros.  Simea  se
apresentou como trabalhadora do Hospital de Clínicas da
UFTM e está na coordenação do SINDMED. Simea disse
que  seu  único  interesse  é  defender  a  saúde  pública  e
solicitou a aceitação da decisão da assembleia.  Maurício
disse  que,  se  for  aceita  a  decisão  da  assembleia,  o
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Regimento não será cumprido. Após posicionamentos, ficou
decidido que a questão será apresentada à Procuradoria do
Município  e  do  Estado  com  o  acompanhamento  do
Conselho  Municipal  de  Saúde.  O conselheiro  Nivaldo  foi
empossado  como  conselheiro  municipal  de  saúde.   (4)
Leitura, para aprovação, da ata da Trigésima Primeira
Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde; A
ata  foi  aprovada.    (5)  Leitura  e apreciação  de
requerimentos; a)  Requerimento  do  conselheiro  Elizeu
pelo  qual  solicitou  que  a  Mesa  Diretora  envie  um
documento ao Hospital de Clínicas da UFTM pedindo que,
substituam  um  profissional  que  esteja  de  férias  ou
afastado,  por  outro,  para  que  o  serviço  não  fique
prejudicado,  causando  transtornos  ao  paciente.  O
requerimento foi aprovado.  b) Requerimento do conselheiro
Maurício solicitando ao Secretário de Saúde que interceda
junto aos responsáveis pela feitura do futuro contrato entre
o Município e a Organização Social Pró-Saúde para que se
criem  no  documento  dispositivos  que  garantam  a
permanência  dos  trabalhadores  cujos  contratos  não  lhes
oferecem  nenhuma  segurança.    A  conselheira  Genilda
disse  que,  não  aprova  o  requerimento  porque  se  o
Conselho  se  posicionou  contra  a  contratação  da
Organização  Social  e  a  discussão  sobre  a  garantia  de
trabalho  dos  servidores  não  cabe  ao  Conselho.  O
conselheiro  Maurício  disse  que  ele  foi  eleito  como
representante  do  Conselho  para  compor  o  Comitê  de
avaliação  do  contrato  e  ao  apresentar  requerimento,
considera como um retorno ao Conselho referente ao seu
desempenho. Maurício solicitou intervenção do Secretário
de  Saúde  para  ajudar  os  trabalhadores  e  disse  que  o
Conselho  também  representa  os  trabalhadores.  Genilda
disse que o Conselho não aprovou a Organização Social e
por  esse  motivo  não  deve  aprovar  o  requerimento.  O
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Conselheiro  Antônio  Reginaldo  concordou  com  a
conselheira Genilda.  O conselheiro Maurício disse que, a
opinião  da  conselheira  Genilda  não  é  a  do  Conselho  e
propôs que o requerimento fosse submetido a votação. O
Presidente do Conselho Fahim Sawan disse que, quando
houve a votação no Conselho cujo resultado foi contrário à
contratação de Organização Social,  a  mesma se deu de
forma repentina, não estava na pauta e não foi unânime.
Fahim acrescentou que a referida votação foi realizada no
início  de  uma  reunião  quando  somente  a  maioria  dos
interessados em não aprovar, estavam presentes e sabiam
antecipadamente que o assunto seria apresentado mesmo
não constando na pauta. Fahim acrescentou que em outra
reunião  do  Conselho,  inclusive  com  a  presença  da
Promotora  Claudia  Marques,  foi  eleito  o  conselheiro
Maurício  para  acompanhar  o  trabalho  da  Organização
Social.  Após  debates,  submetido  à  votação,   o
Requerimento  foi  aprovado por  dez  votos  a  favor  e  seis
votos contra. (6) Informes da Mesa Diretora: (1) Relatório
de Cumprimento de Metas do SAMU referente ao mês de
novembro  de 2014.  (2)  Relatório  do  CODAU referente  à
qualidade da água no mês de outubro de 2014. (3) Ofício nº
1463/2014/DENASUS pelo qual foi encaminhada cópia do
Relatório  Final  referente  à  Auditoria  nº  14.742  que  foi
realizada no Hospital Dr. Hélio Angotti. Foi formado grupo
de trabalho para estudo do Relatório da Auditoria 14.742.
Conselheiros:  Valéria,  Genilda,  Reginaldo,  Marieta  e
Nivaldo.  (7)  Apresentação  de  questionamentos
referentes  ao  demonstrativo  financeiro  do  mês  de
novembro  de  2014:  Genilda  disse  que  passou  os
questionamentos para serem respondidos pelas técnicas do
Departamento Financeiro. (8) Informes dos conselheiros:
a) Foi dada oportunidade para a servidora pública Tatiana
se manifestar. Ela disse que era trabalhadora de Unidade
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de Pronto Atendimento e agora seu salário será reduzido e
pediu para que os servidores fossem ajudados. b) A cidadã
Célia  disse  que é  conselheira  local  da  Unidade Matricial
Nossa Senhora da Abadia e solicitou oportunidade para se
manifestar. A conselheira Maria Rosa disse que Célia não é
conselheira local porque tem a ata de criação do Conselho
e o nome dela não está incluído.  Célia,  se manifestando
enquanto cidadã,  disse que o prédio da Unidade Abadia
está  muito  bonito  e  questionou  quando  funcionará  como
UPA e como ficará o atendimento de urgência odontológica.
c) O conselheiro Elizeu disse que, ficou insatisfeito com o
fato descrito na ata de que o trabalho de revisão da lei do
Conselho deveria ser conduzido por outra comissão. Elizeu
disse  que  o  convite  para  as  reuniões  de  trabalho  foi
divulgado para todos;  foram realizadas duas reuniões de
trabalho  com  a  presença  de  conselheiros,  secretária
executiva e assessora jurídica e não concorda com o fato
de quem não compareceu anular tudo o que foi feito. Nesse
momento,  o  conselheiro  Elizeu  disse  que  se  sentiu
desrespeitado porque, dois membros da Mesa Diretora se
retiraram  da  reunião.  Elizeu  disse  que  o  trabalho  dos
conselheiros que fizeram as reuniões deve ser respeitado
pelo  Plenário  e  se  sentiu  um  “babaca”  pelo  pedido  de
formação  de  uma  nova  Comissão,  porque  alguns
conselheiros  não  valorizam  o  trabalho  de  outros.  Elizeu
disse que, nas reuniões de trabalho, foram discutidos vários
pontos  da  lei,  elaboradas  propostas  e  uma  delas  é  a
valorização  dos  Conselhos  Locais  e  a  extinção  dos
Conselhos Distritais, porque na prática, nunca funcionaram
como tal.  O conselheiro finalizou dizendo que, respeita a
todos porque respeito é bom e gosta de ser respeitado. d)
O conselheiro José Carlos,  representante do Hospital  Dr.
Hélio Angotti informou que, no mês de dezembro de 2014, o
referido hospital teve dificuldades para entregar medicação
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aos  pacientes  porque  houve  atrasos  nos  repasses
financeiros por parte do Ministério da Saúde. José Carlos
solicitou apoio do Conselho e da Secretaria de Saúde. José
Carlos  se  colocou  à  disposição  dos  conselheiros  para
recebê-los  no  Hospital  Dr.  Hélio  Angotti  para  os
esclarecimentos  necessários  em  relação  à  Auditoria
realizada pelo DENASUS. José Carlos disse que, a referida
auditoria  foi  provocada  pela  existência  de  processos
judiciais  e  alertou  que  os  prontuários  só  podem  ser
manipulados pelos auditores. e) A conselheira Marieta disse
que,  gostaria  de  informações  sobre  o  Banco  de  Leite
porque ficou sabendo que dependem de uma quantia de R$
1.600,00 que o gestor não liberou e que este é o valor  que
ficam os reagentes para fazer o controle de qualidade da
pasteurização  do  leite  humano  e  que  não  é  necessário
licitação,  pois  está  abaixo  do  valor  preconizado  pela  Lei
8666/1193 em seus art. 23 e 24, onde dispensa licitação e
sugeriu que fossem feitas três tomadas de preços sabendo-
se  que  a  Secretaria  de  Saúde  tem  uma  equipe
especializada para este tipo de serviço. Marieta disse que
gostaria  que  o  senhor  secretário  explicasse  sobre  este
problema tão  sério.  A Diretora  de Atenção Especializada
Sheron,  disse  que  foram  atendidas  as  solicitações  do
Banco  de  Leite  e  há  um  processo  de  licitação  em
andamento que está em fase de conclusão e não é verdade
que está parado por decisão do gestor. Sheron disse que,
foi calculado o fornecimento de insumos para o ano todo e
se  comprometeu  passar  informações  por  escrito  para  o
Conselho.  Marieta  disse  que,  na  Unidade  Regional  Boa
Vista  está  faltando  material  para  fazer  biópsias.  Marieta
disse  também  que  os  pacientes  estão  sendo  chamados
para  procedimentos  pela  Fila  Eletrônica  e  não  são
realizados. Marieta disse que considera um descaso com
as pessoas por parte da Secretaria de Saúde do Município
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de Uberaba, onde uma senhora de 62 anos, está inserida
na Fila Eletrônica há um ano e, sempre que marcam sua
biopsia de feridas nas duas mãos, ao chegar para fazer o
exame,  frequentemente  é  remarcado  com  a  mesma
justificativa que é a falta de material para realizar a coleta.
Marieta  disse  que  a  última  vez  foi  dia  13/01/2015  e  o
médico comentou que não entende como tem  coragem de
ligar para as pessoas irem  fazer este exame se não tem
material para realizar a coleta. Marieta disse que o relato é
da filha da senhora em questão, que informou que o exame
foi remarcado para o dia 1º de abril de 2015. Marieta disse
que  esse  fato  ocorreu  na  URS  Boa  Vista  e  que  essa
senhora já foi  várias vezes para fazer este exame e não
conseguiu fazer. Marieta disse que chamaram o Jornal da
Manhã  fizeram  o  relato  e  foi  filmada  por  uma  pessoa
amadora que postou o vídeo na internet no Facebook e que
segundo relato dos usuários não atendidos, mencionados
no  Jornal  da  manhã  de  14/01/2015  várias  pessoas  com
pequenas  cirurgias  e  exames  agendados  voltaram  para
casa sem realiza-los por falta de materiais para coletas e
esterilizados  pois  a  autoclave  está  estragada.  Marieta
salientou que essa denúncia foi feita no mês passado no
Conselho  Municipal  de  Saúde  do  dia  02/12/2014  e
nenhuma  providência  foi  tomada.  Genilda  solicitou  ao
médico  Dr.  Antônio  Hueb  que  se  identificasse,  este  se
identificou como Assessor da Secretaria de Saúde e como
Responsável pelo Departamento de Atenção Especializada.
O médico Antônio Hueb que atua na Diretoria de Atenção
Especializada disse que, realmente houve desencontro de
informações na marcação de alguns procedimentos devido
a  uma  autoclave  estragada  que  impossibilitou  a
esterilização  de  material,  mas  que  o  problema  já  foi
resolvido. Antônio Hueb informou que está em andamento
um processo de licitação para contratação de empresa para
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manutenção de equipamentos, inclusive autoclave. Antônio
disse  que  reconheceu  a  falha  porque  as  pessoas  não
deveriam  ter  sido  chamadas  para  os  procedimentos.
Marieta  disse  que  os  equipamentos  odontológicos  estão
sucateados  e  os  dentistas  estão  sem  condições  de
trabalho. Marieta disse que tomou conhecimento de que a
Farmácia de Acolhimento vai ficar aberta 24 horas e, na sua
opinião,   não  justifica  porque  não  há  dispensação  de
medicamentos  básicos  e  não  tem  medicamentos  para
atender os processos administrativos e mandados judiciais
na sua totalidade ou parcial.  Marieta disse que na antiga
UPA Abadia o horário de funcionamento da farmácia era
estendido e foi fechada e que a antiga UPA da Abadia até
dia 31/12/2014 abria aos sábados, domingos e feriados das
8  às  12  horas.  Após  esta  data  de  31/12/2014  parou  de
funcionar  e  que  o  funcionamento  estendido  era  uma
conquista dos usuários e do Controle social. Gostaria que o
Senhor  Secretário  explicasse,  já  que  o  motivo  do
fechamento  não  foi  discutido  e  nem  comunicado  ao
Conselho  Municipal  de  Saúde.   Marieta  disse  que,  ficou
sabendo que por ordem judicial os aparelhos de glicemia
foram recolhidos os aparelhos da marca CEPA distribuídos
pelo Estado de Minas Gerais e recolhidos das Unidades de
Saúde  e  das  ESFs,  somente  as  Unidades  de  Saúde
receberam um novo aparelho da marca Accu-Check e as
ESFs não receberam e estas equipes não tem como medir
a  glicemia  dos  usuários  nos  grupos do  hiperdia.  Marieta
disse que gostaria  de  saber   se  os  aparelhos  da marca
CEPA,  distribuídos  para  os  usuários  foram  recolhidos  e
substituídos também.  Marieta também passou uma lista de
medicamentos  e  insumos  que  faltam  nas  farmácias
municipais que foi transcrita na íntegra: “Medicamentos em
falta  da  Farmácia  Básica  do  Município  de  Uberaba  em
13/01/2015: Aas (Ácido acetilsalicílico) 100mg comprimido;
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Ácido fólico 5 mg comprimido; Alendronato de sódio 10 mg
comprimido; Alopurinol 100 mg comprimidos; Anlodipino 5
mg comprimidos; Benzoato de benzila 250 mg/ml emulsão
tópica frasco 100 ml; Bromazepam 6 mg; Butobrometo de
Escopolamina 10 mg comprimidos; Carbamazepina 400 mg
comprimido;  Carbonato  de  Cálcio  1250  mg comprimidos;
Diclofenaco de Sódio 50 mg comprimidos; Isossorbida 10
mg  comprimido;  Levomepromazina  25  mg,
Levomepromazina  100  mg;  Levotiroxina  Sódica  25  mg
comprimidos;  Levomepromazina  25  mg  comprimido;
Levomepromazina 100 mg comprimido; Metildopa 500 mg
comprimido; Metoclopramida 10 mg comprimido; Nifedipino
20 mg comprimido;  Nifedipino 20 mg Retard comprimido;
Nortriptilina  25  mg  comprimido;  Nortriptilina  50  mg
comprimido; Paracetamol 750 mg comprimido; Prednisona
5  mg  comprimido;  Prometazina  25  mg  comprimido;
Sinvastatina  10  mg  comprimido;  Sinvastatina  20  mg
comprimido;  Varfarina  5  mg  comprimido;  Vitaminas  do
Complexo B drágeas. Medicamentos em falta parcialmente
nas farmácias básicas em 13/01/2015; Aminofilina 100 mg
comprimidos em falta Abadia e São Cristóvão; Amitriptilina
25 mg comprimido em falta na URS Boa Vista; Amoxicilina
500 mg comprimido em falta na URS São Cristóvão; URS
Boa  Vista  e  Abadia;  Beclometasona  Dipropianato  250
mcg/dose,  spray oral  200 doses em falta  Eurico Vilela  e
Geroge Chirée; Buscopan 10 mg/ml -  Frasco com 20 ml
(Butilbrometo  de  escopolamina)  em  falta  Eurico  Vilela  e
George  Chirée  Jardim;  Dexametasona  0.1%  creme
dermatológico  bisnaga  10  g  em  falta  George  Chirée;
Cefalexina  500 mg comprimido em falta  URS Boa Vista,
Eurico  Vilela,  URS  São  Cristóvão,  George  Chirée
Jardim;Dexclorfeniramina  Maleato  2  mg  comprimido  em
falta na URS São Cristóvão; Digoxina 0,25 mg comprimido
em  falta na URS São Cristóvão, Dimenidrinato + Cloridrato
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de Piridoxina 25 mg + 5 mg/ml gotas solução oral frasco 30
ml  em  falta  na  URS  São  Cristóvão;  Dipirona  500  mg
comprimido  em  falta  URS  Boa  Vista.  Abadia  e  George
Chirée Jardim; Etinilestradiol  + levonorgestrel  0,03 + 0,15
mg comprimido em falta na URS Boa Vista. Eurico Vilela e
Abadia. Tem 7 cartelas George Chirée Jardim e 27 cartelas
na URS São Cristóvão com 21 drágeas cada. Fenobarbital
40 mg/ml solução oral frasco 20 ml em falta na URS Boa
Vista,  Eurico  Vilela  e  Abadia;  Furosemida  40  mg
comprimido em falta na URS São Cristóvão; Haloperidol 5
mg comprimido em falta George Chirée Jardim; Ibuprofeno
50 mg/ml gotas solução oral frasco 30 ml em falta URS São
Cristóvão e URS Boa Vista; Levotiroxina 50 mcg em falta
URS Boa Vista; Loratadina 1 mg/ml xarope frasco 100 ml
em falta URS Boa Vista, Eurico Vilela, Abadia e URS São
Cristóvão; Mebendazol 100 mg comprimido em falta URS
São Cristóvão e George Chirée Jardim; Metildopa 250 mg
comprimido  em falta  URS Boa Vista,  Eurico  Vilela,  URS
São Cristóvão e George Chirée Jardim; Metoclopramida 4
mg/ml frasco em falta Eurico Vilela, Abadia e George Chirée
Jardim; Metronidazol 250 mg comprimido em falta URS São
Cristóvão; Neomicina Sulfato + Bacitracina 5 mg + 250Ul/g
pomada dermatológica bisnaga 10 g em falta Eurico Vilela e
URS São Cristóvão; Nistatina 100.000 Ul/g creme vaginal
com aplicador bisnaga 50 g em falta URS Boa Vista. Eurico
Vilela, URS São Cristóvão e George Chirée; Norestisterona
0,35  mg  comprimido  em  falta  URS  Boa  Vista  e  São
Cristóvão;  Nortriptilina 25 mg comprimido em falta Eurico
Vilela, Abadia e São Cristóvão; Polivitamínico xarope frasco
100  ml  URS  São  Cristóvão  e  George  Chirée  Jardim;
Salbutamol 2 mg comprimido em falta Eurico Vilela, URS
São Cristóvão e George Chirée Jardim. Continuam faltando
ainda  em  todas  as  unidades  de  saúde  da  Secretaria
Municipal de Saúde em 13/01/2015 os seguintes insumos
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(correlatos  –  materiais  de  enfermagem)  e  materiais  de
limpeza e higiene: Insumos em falta em todas as unidades
de  saúde  em  13/01/2015:  Ácido  peracético  para
esterilização de máscaras de nebulização; Ataduras crepe
faixas;  Descartex  (estão  usando  saco  preto  e  caixa  de
papelão  comum);  Equipo,  Escovinha  para  coleta  de
Papanicolau;  Esparadrapo:  Espátula  para  coleta  de
Papanicolau; Espéculo no município de Uberaba,  por isso
não está fazendo Papanicolau, resto; Faixa de contenção;
Filme de todos os tamanhos para RX; Gazes; Tonner para
impressão;  Micropore; Papel grau cirúrgico para esterilizar
material,  infelizmente  continuam  usando  papel  Kraft  que
está proibido pela ANVISA. RESOLUÇÃO – RDC N° 15, de
15 de MARÇO de 2012, dispõe sobre requisitos de boas
práticas para o processamento de produtos para saúde e
dá outras providências. Na Seção VII da Inspeção, Preparo
e   Acondicionamento dos produtos para saúde em seu Art.
79 Não é permitido o uso de embalagens de papel Kraft,
papel  toalha,  papel  manilha,  papel  jornal  e  lâminas  de
alumínio,  assim  como  as  embalagens  tipo  envelope  de
plástico  transparente  não  destinadas  ao  uso  em
equipamentos  de  esterilização.  Seringas  10  ml;  Seringas
20ml; Seringas 5 ml; Luvas temas de péssima qualidade.
Materiais de Higiene e Limpeza em todas as Unidades de
Saúde da Secretaria Municipal  de Saúde em 13/01/2015:
Água  sanitária  (hipoclorito  1%),  Copo  descartável,
Detergente,  Pano de chão, Papel higiênico, Papel toalha,
Sabão, Sabonete, Saco de lixo infectante.” A servidora Ana
Vera Abdanur, responsável pela Assistência Farmacêutica
da  Secretaria  Municipal  de  Saúde  informou  que,  na
Farmácia  de  Acolhimento  há  a  dispensação  de
medicamentos  básicos  por  ser  um local  estratégico.  Ana
Vera disse que, a CODIUB vai inserir no Site da Prefeitura
os  itens  dispensados  no  local.  Marieta  perguntou  se  a
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Farmácia  de  Acolhimento  está  regularizada  o  seu
atendimento junto ao Conselho Regional  de Farmácia de
Minas  Gerais  com  atendimento  até  às  24  horas  com
Farmacêutico  Co Responsável  junto  com o  Responsável
Técnico (RT) para o horário das 17 horas às 24 horas. Ana
Vera disse que, é uma farmácia regularizada e atualmente
com  horário  estendido.  Ana  Vera  disse  que,  quanto  ao
estoque  de  medicamentos,  realmente  há  itens  em  falta
devido às férias  coletivas das indústrias  no final  do ano,
mas que há a previsão de entrega por duas empresas até
na  próxima  sexta-feira.  Ana  Vera  disse  que,  quanto  aos
aparelhos de glicemia, a empresa vencedora do Processo
de Licitação ainda não entregou os novos aparelhos.  f) A
conselheira  Genilda  disse  que na Unidade Regional  Boa
Vista o aparelho de radiografia está estragado e os médicos
não estão recebendo os salários adequadamente. Genilda
disse que, na Unidade de Pronto Atendimento Dr. Humberto
Ferreira  não  tinha  o  aparelho  otoscópio  e  foi  feito
diagnóstico  errado  com  lanterna  de  aparelho  celular.
Genilda ficou sabendo que nas UPAS, enquanto o paciente
é  atendido,  não  permitem  que  o  acompanhante  fique
sentado e não seguem o protocolo de Manchester. Genilda
disse que, na Unidade Aloísio Prata não tem autoclave, os
dentistas não têm como atender e mesmo assim recebem
produtividade  e  fez  comparação  com a  produtividade  de
médicos e atendimentos.  Genilda disse que o telhado da
Unidade  Aloísio  Prata  está  caindo,  os  equipos
odontológicos  sucateados;  faltam  ventiladores  e  agentes
comunitários em todas as unidades básicas. A conselheira
Maristela  disse  que,  os  dentistas  não  estão  ociosos  e
realizam várias atividades com a população. Maristela disse
que os dentistas das Equipes Saúde da Família tem outras
atividades além do consultório  como:  trabalho em asilos,
escolas, creches, grupos comunitários, visitas domiciliares,
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promovendo  saúde  e  prevenindo  doenças  e  também,
reuniões  de  capacitação.  g) O  conselheiro  Aurélio  disse
que,  os  profissionais  do  Hospital  da  Criança,  não
receberam  seus salários de dezembro e solicitaram apoio
do Conselho. Aurélio disse que ao fazer estudo das notas
de compras de medicamentos e insumos pela Secretaria
Municipal de Saúde, verificou que foram compradas no mês
de  março  de  2013,  grande  quantidade  do  medicamento
Dipirona com dispensa de licitação, que pode ser, que foi
uma compra superfaturada e que vai levar ao conhecimento
do Ministério  Público.  Aurélio  disse que achou a compra
suspeita porque a empresa fornecedora funciona em uma
pequena sala e não tem telefone fixo. Fahim Sawan disse
que  nessa  ocasião,  o  município  de  Uberaba  estava
enfrentando  uma  epidemia  de  dengue  e  foi  necessário
adquirir rapidamente grandes quantidades do medicamento
Dipirona que estava em falta no país todo. Fahim disse que,
os  esclarecimentos  necessários  serão  prestados.  h) O
conselheiro Benedito disse que ambulâncias da Prefeitura
estão  transportando  pacientes  de  uma  UPA  para  outra.
Benedito questionou se a Organização Social deveria ser
responsável  pelo  transporte.  Fahim Sawan  disse  que  no
contrato com a Organização Social ficou estipulado que a
Prefeitura  Municipal  deve  ter  estrutura  física  e
equipamentos.  Fahim  disse  que  quanto  ao  aparelho  de
radiografia já foi consertado e a ambulância é usada pelos
pacientes  para  serem  transportados  para  os  locais
necessários.  Quanto  à  UPA do  bairro  da  Abadia,  Fahim
Sawan disse que,  para adequação do prédio foram feitos
três convênios com o governo do estado; dois deles pelo
deputado Marcos Montes e outro pelo prefeito Paulo Piau e
os recursos financeiros, ainda não chegaram. Fahim disse
que  para  refazer  a  UPA  Abadia  serão  necessários  um
milhão e meio de reais e o município alocou quatrocentos
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mil  reais.  Fahim  disse  que  a  UPA  Abadia  será
extremamente  útil  para  a  população.  Fahim  enalteceu  a
importância  do  Hospital  Beneficência  Portuguesa  e  o
Hospital  Mário  Palmério  porque  em  Unidades  de  Pronto
Atendimento é necessário definir em 24 horas qual conduta
será tomada com os pacientes. Fahim Sawan garantiu que
está  sendo  aplicado  o  Protocolo  de  Manchester  nas
Unidades  de  Pronto  Atendimento,  e  sugeriu  aos
conselheiros que fossem até às mesmas para verificar  a
situação  atual.  Quanto  aos  acompanhantes,  existem
regulamentos e as visitas tem horário e critério, e não há
falta  de  insumos  e  medicamentos.  i) A  Conselheira
Maristela disse que a Saúde Bucal do município está um
caos pois com o fechamento dos plantões da Unidade de
Pronto  Atendimento  Dr  Humberto  Ferreira  e  com  várias
unidades  sem atendimento  por  falta  de  manutenção  dos
equipamentos,  a  população  não  é  atendida.  Maristela
apresentou aos conselheiros uma comissão de profissionais
de  odontologia  e  solicitou  a  participação  de  uma
representante. A dentista Cíntia disse que nesses dois anos
os  profissionais  de  odontologia  estão  sem condições  de
trabalho,  os  equipamentos  sem  manutenção  e  faltam
materiais de consumo. Fahim Sawan marcou uma reunião
com  a  comissão  de  profissionais  de  odontologia  para
discutir a questão. (9) Apresentação, para aprovação, da
Programação Anual de Saúde para o ano de 2015: A
Assessora  de  Planejamento  da  Secretaria  de  Saúde
Simone  da  Mata,  disse  que,  foram  realizadas  várias
reuniões  de  trabalho  e  foram acatadas  várias  sugestões
dos  conselheiros.  A  conselheira  Genilda  disse  que  mais
uma vez quando estava sendo colocado para aprovação de
um trabalho de tamanha magnitude, reconheceu o trabalho
de  todos  os  conselheiros  que,  ao  longo  dos  anos
colaborarm não só no conteúdo das propostas e metas mas

Ata da  Trigésima Segunda Reunião Ordinária da Gestão 2012-2016 do Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

14



Conselho Municipal de Saúde de Uberaba

Livro de Atas das Reuniões de 2015

Folha
nº

também  na  configuração,  como  inserção  de  glossário  e
numeração de páginas. Genilda disse que, foram levadas
algumas  questões  ao  Ministério  Público  que,  segundo  a
conselheira, vergonhosamente foram retiradas tais como o
atendimento odontológico 24 horas e não cumprimento de
Liminar  do  Ministério  Público  referente  à  implantação  de
mais  seis  serviços  residenciais  terapêuticos  e,  após
entendimentos, foram inseridos na Programação Anual de
Saúde,  o  atendimento  odontológico  de  urgência  e  a
implantação  de  oito  Serviços  Residenciais  Terapêuticos
para o ano de 2015. Genilda elogiou a disponibilidade e a
ética  da  Diretora  da  Atenção  Básica  Elaine  Teles,  com
presença  constante  nas  reuniões  de  trabalho  das
Comissões  do  Conselho.  Em  seguida,  a  Programação
Anual  de  Saúde  para  o  ano  de  2015  foi  aprovada  pelo
Plenário  do  Conselho.  Encerramento: Após  todos  os
assuntos  discutidos,  às  vinte  e  duas  horas,  a  Trigésima
Segunda Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze –
Dois Mil e Dezesseis do Conselho Municipal de Saúde de
Uberaba,  foi  encerrada  e  eu,  Mônica  Arantes  Ribeiro
Campos,  lavrei  a  presente  ata,  que  depois  de  lida  e
aprovada, será assinada por todos os presentes. Uberaba,
quatro de fevereiro de dois mil e quinze.

Fahim Sawan..........................................................................
Valéria Calil Abrão Salomão...................................................
Maurício Ferreira....................................................................
Genilda de Almeida Brito........................................................
Aurélio Luíz da Costa Júnior...................................................
Manoel Tavares Neto.............................................................
Maria Rosa Florentino............................................................
Benedito Liberaltino................................................................
Elizeu Carmo de Araújo..........................................................
Denise Malvina Dias Monteiro................................................
José Carlos de Almeida..........................................................
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Marcos Abel Domingues.........................................................
Marieta de Magalhães Barbalho.............................................
Antônio Reginaldo Correa da Fonseca...................................
Luiz Antônio Pertili Rodrigues Resende.................................
Maristela Marques Amui.........................................................
Fernando Henrique Ignácio dos Santos.................................
Silvânio Bibiano do Vale.........................................................
Simea Aparecida Freitas........................................................
Nivaldo Pereira da Fonseca...................................................
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